

**Budapest Főváros X. kerület
Kőbányai Önkormányzat
Polgármestere**

Budapest Főváros X. kerület Kőbányai
Önkormányzat Képviselő-testület ülése

16/583/57/2008.

Budapest, 2008 OKT 16.

Tárgy: javaslat a „Kőbányai Nemzetközi
Zenei Fesztivál” megrendezésének
támogatására

Tisztelt Képviselő-testület!

A 2008. évben megrendezett Szent László Napok rendezvényt értékelő, záró megbeszélésen a résztvevők megállapodtak abban, hogy ez a fesztivál első sorban a helyi, a kerületi lakosság számára kell, hogy értéket teremtve kulturális szórakozási lehetőséget biztosítson. Célja, hogy az itt élők részesei lehessenek egy olyan kulturális rendezvénynek, mely a lokálpatriotizmust, a kerület szeretetét, az idetartozást erősíti, ingyenesen látogatható, és a kulturális élet számos területét bemutató, lehetőleg minden korosztályt megszólító programokon keresztül mutassák be Kőbánya kulturális javait.

Vitathatatlan azonban, hogy ha be akarjuk kapcsolni Kőbányát a főváros kulturális vérkeringésébe, ha meg akarjuk mutatni, milyen lehetőségek rejlenek a kerület határain belül, akkor olyan fesztivált kell rendezni, mely Budapest teljes területéről, sőt országos szinten is idevonzza az érdeklődőket. Az idei Szent László Napok zárórendezvénye – Varnus Xaver orgona hangversenye – volt a példa arra, hogy fizetős hangversenyen is megtölthető a Szent László Templom. Az akkor érdeklődést figyelembe véve született meg művész úrban az a gondolat, hogy érdemes lenne kerületünkben egy nemzetközi zenei fesztivált rendezni, ahol az igényes, magas zenei kultúrát szerető, azért áldozni akaró réteg mellett azt a réteget is kiszolgáljuk, akik kevésbé fogékonyak az ún. „komoly”zenére. A fellépő művészek neve, tudása, ismertsége és elismertsége garancia arra, hogy egy sikeres rendezvénnyel megmutathatjuk magunkat az országnak.

A mellékelt tervezetben a zenei fesztivál tematikáját, költségeit, költségvetését ismerhetjük meg. Varnus Xaver törekedett arra, hogy a rendezvény időpontja ne ütközzön más, budapesti rendezvény idejével. Törekedett arra, hogy kerületünk jelentős, meghatározó helyszíneit meg tudjuk mutatni (Szent László-, Református-, Evangélikus Templom, Polgármesteri Hivatal, Szent László Gimnázium, Pataky Művelődési Központ). Szem előtt tartotta, hogy a szakmai közönség is megtalálja igényeit (előadások, mesterkurzus), valamint, hogy fiatal, tehetséges muzsikusok teret kapjanak a bemutatkozásra, egy tehetségkutató versenyen. A művész úr –figyelembe véve a média erejét – jelentős figyelmet fordított az esemény reklámozására, valamint arra, hogy a fesztivál ideje alatt is, és azt követően is a rendezvény megjelenjen a helyi, az országos médiumokkal, sőt, a világviszonylatban is meghatározó zenei csatornákkal való együttműködésre is.

A hat napos zenei fesztivál – jelen tervezet szerinti műsor struktúrával – 29.000.000.- Ft összegbe kerül. A tervezett jegybevétel ebből 16.820.000.-Ft. A fennmaradó 12.180.000.- Ft-ot Budapest Főváros X. kerület Kőbányai Önkormányzat költségvetéséből kéri biztosítani a fesztivál megálmodója. Ez a költség nagyságrendileg a szereplők utaztatását, valamint szállásuk kiadási költségeit fedezné. A fesztivál további kiadási költségeit a jegybevételből fedezné a szervező.

Természetesen az elkövetkezendő időben figyelmet fordítunk a kulturális pályázati lehetőségekre, valamint meg fogjuk keresni a Kulturális és Oktatási Minisztériumot is. Az esetlegesen pályázaton megnyert forrás, vagy Minisztériumi támogatás lehetőséget biztosít a fesztivál programjainak kiszélesítésére, vagy az önkormányzati támogatás csökkentésére. De más forrás bevonása ebben az időpillanatban még bizonytalan, ezért kérem a Tisztelt Képviselő-testületet, hogy a 2009. évi költségvetésébe tervezzen be a „Kőbányai Nemzetközi Zenei Fesztivál” megrendezési költségeihez 13.000.000.-Ft-ot, és adjon elvi hozzájárulást egy, a fesztivál megrendezésével megbízott önkormányzati tulajdonú Kht. létrehozásához. A kht. létrehozásának részleteit az elvi hozzájárulást követően a szervező kidolgozza, és azt a következő képviselő-testületi ülésre beterjeszti.

Határozati javaslat:

- 1.) Budapest Főváros X. kerület Kőbányai Önkormányzat Képviselő-testülete 13.000.000.-Ft összeget biztosít a 2009. évi költségvetéséből a „Kőbányai Nemzetközi Zenei Fesztivál” megszervezéséhez.

Felkéri a polgármester a szükséges intézkedés megtételére.

Határidő: értelemszerű
Felelős: Verbai Lajos polgármester
Előkészítésért felelős: dr. Neszteli István jegyző
Végrehajtás előkészítéséért felelős: Bajtek Mihályné
Ronyecz Róbert főosztályvezetők


- 2.) Budapest Főváros X. kerület Kőbányai Önkormányzat Képviselő-testülete elvi hozzájárulást ad egy önkormányzati tulajdonú kht. létrehozásához azzal, hogy a kht. létrehozásának részletes tervét a következő képviselő-testületi ülésen tárgyalni kívánja.

Határidő: azonnal
Felelős: Verbai Lajos polgármester
Előkészítésért felelős: dr. Neszteli István jegyző
Végrehajtás előkészítéséért felelős: Ronyecz Róbert főosztályvezető

Budapest, 2008. október 8.


Verbai Lajos

Törvényességi szempontból látta:


dr. Neszteli István
jegyző

**KÖBÁNYAI
NEMZETKÖZI
ZENEI FESZTIVÁL**
EGY KERÜLET KULTURÁLIS KITÖRÉSE

2009. október 16-21.
(Tervezet)

Varnus Xaver

Kőbánya városának nagysága, régmúltba nyúló kulturális hagyományai és infrastrukturális háttere felveti a lehetőségét, hogy – kihasználva a komolyzene és az orgona reneszánszát és a kőbányai templomok kitűnő akusztikáját – létrejöjjön a Kőbányai Nemzetközi Zenei Fesztivál. E sorok írója, ki a kilencvenes évek elején igazgatója volt a Zalaegerszegi Nemzetközi Orgonafesztiválnak, amelynek tapasztalatait felhasználva, és azt kiegészítve az azóta eltelt idő trendváltozásaival, a következőképpen látja e fesztivál megvalósíthatóságát:

1. A Fesztivált – az esetleges hazai pályázatok elbírálási idejét, valamint a kulcsfontosságú szereplők időbeosztását figyelembe véve 2009 október 16. és 21. között kell időzíteni. A szeptemberi iskolakezdés és a korábbi nyaralási költségek általában igencsak kimerítik a családok pénztárcáját, amely a tapasztalatok szerint csupán október közepére kerül egyensúlyba ismét.
2. A Fesztivál fő helyszíne Kőbánya három főtemploma, a Szent László, az evangélikus és a református.
3. A Fesztivál egy hétig tart, öt koncerten megcélozva a legszélesebb közönségrétegeket. Cél, hogy az is megtalálja a maga örömét, aki mélyen el van merülve Bach életművének kutatásában, s az is, aki ezidáig csak a Für Elisét ismerte, és azt hitte róla, hogy Bon Jovi komponálta. Az elitista koncertek és fesztiválok hangulata elidegenítő a közönség többségének, akik zeneileg tájékozatlanok ugyan, de jószándékúak és befogadóak az általuk nem, vagy alig ismert műfajokkal szemben.
4. A nagyközönségnek szánt koncerteken felül szakmai programok egészítik ki a Fesztivált.
5. A Fesztivál szoros együttműködésben áll a Magyar Televízióval, nem csak az fesztivál alatti, tematikájában ahhoz kapcsolódó felvetésekkel, amelyekhez az anyagot az MTV archívumából szerezhetjük be, de az fesztivál minden jelentős pillanatának televíziós minőségű rögzítésével, adáskész vágásával a kőbányai Szent László Gimnázium média-szakosainak közreműködésével. Az így elkészült adások az ország nagyközönsége elé Varnus Xavér idestova 5 esztendeje az MTV 1-es csatornáján futó komolyzenei sorozatának, az Utókor ítéletének műsoridejében kerülnének bemutatásra.
6. A Fesztivál üzemeltetésttechnikailag egy erre a célra létrehozott, önkormányzati tulajdonú Kht. szervezésében és lebonyolításában működne, kiegészítve azokkal a szakemberekkel, illetve szervezőkkel, akiknek munkájára elengedhetetlenül szükség van. A Fesztivál ügyvezetője a Kht. gazdasági vezetője, művészeti igazgatója Varnus Xaver.
7. A Fesztivál törekszik a helyi (ATV), az országos kereskedelmi és közszolgálati, valamint a világviszonylatban meghatározó zenei médiumokkal (Mezzo TV, The American Organist) való együttműködésre, reklámszerződések formájában.

8. A Fesztivál eseményei folyamatosan nyomon követhetők az Interneten, a legszebb koncertpillanatok már 2 órával később láthatóak a You Tube-on, a magyar ATV naponta számol be 10 percben a koncertekről

A Fesztivál programterve:

1. nap, október 16, péntek

18 és 19 óra között a Szent László templom előtti tér 5 épületének (templom, polgármesteri hivatal, ATV, Szent László Iskola, művelődési ház) tetején-ablakaiban Magyarország öt jelentős rézfúvós együttese helyezkedik el, és egy órán keresztül reneszánsz korabeli, a tér öt sarkából egymásra felelgető, az akusztikai hatást kihasználó toronyzenét játszik. A Szent László templom elé helyezett ledes óriásprojektoron a muzikusok, valamint a templom belsejében gyülekező tömeg látszik. (A toronyzenélés fél órája alatt az autós forgalmat el kell terelni.)

Kiadás: 200.000 Ft

19 és 22 óra között Fesztiválnyitó hangverseny a Szent László templomban, nagyzenekarral, orgonával és kórossal

Műsor:

A Polgármester úr és a kulturális miniszter úr megnyitója

Ludwig van Beethoven: IX. szimfónia

Leonard Bernstein: Chicesteri zsoltárok

Meghallgatható: <http://www.youtube.com/watch?v=eZldNsB1YCQ&feature=related>

John Williams: A Csillagok háborújának kísérőzenéje

A magyar Himnusz kórossal, zenekarral, nagyorgonával, a közönség énekével

Kiadás: 2.500.000 Ft

Bevétel: 2.800.000 Ft

22 és 24 óra között fogadás a Polgármesteri Hivatalban: „*Wine and cheese party*”, magyar borokkal és sajtokkal, szalonzenét játszó növendék-vonósnégyessel

23 és 1 óra között „Kis éji zene” Presser Gáborral és Charlie-val a Szent László Gimnázium dísztermében

Kiadás: 800.000 Ft

Bevétel: 900.000 Ft

2. nap, október 17, szombat

10 és 11 óra között: „A világ legrégebbi orgonája, az aquincumi víziorga” – előadás, ideszállítva a Tűzoltó Múzeumban lévő kópiahangszert. (Pataki)

14 és 18 óra között: A Fesztiválba épített Kőbányai Nemzetközi Komolyzenei Tehetségkutató Verseny elődöntője a református templomban

17:30 és 19 óra között: „Bach valóságos arca” – zenetörténészek és Czeizel Endre előadása a Bach-sír megtalálásáról, és a koponya által készített arcreekonstrukcióról, a Bach-család genetikájáról, közben a Szent László templom kórusa Luther-korálokat énekel (Evangélikus templom)

Kiadás: 150.000 Ft

Bevétel: 150.000 Ft

20 és 22 óra között: a legendás Jacques Loussier Jazztriójának Bach hangversenye a Szent László templomban

Meghallgatható: <http://www.youtube.com/watch?v=9eINnAjQq8M&feature=related>

Kiadás: 5.000.000 Ft

Bevétel: 3.800.000 Ft

3. nap, október 18, vasárnap:

12 és 14 óra között: A Fesztiválba épített Kőbányai Nemzetközi Komolyzenei Tehetségkutató Verseny középöntője a református templomban.

15 és 17 óra között Varnus Xaver orgonahangversenye a Szent László templomban

Kiadás: 1.500.000 Ft

Bevétel: 2.800.000 Ft

18 és 19:30 óra között: Filmvetítés: „Amadeus” (Pataki Művelődési Központ)

20 és 22 óra között Kocsis Zoltán és a Bartók Vonósnégyes Mozart hangversenye a Szent László templomban

Kiadás: 1.000.000 Ft

Bevétel: 3.100.000

4. nap, október 19, hétfő:

8 és 10 óra között: *Mi is az az orgona?* – 8 és 18 év közötti fiatalok nézhetik meg és próbálhatják ki a Szent László templom nagyorgonáját, Békés Balázs orgonaépítő segítségével, Kárpáti József orgonaművész kalauzolásával

Kiadás: 50.000 Ft

Bevétel: 0 Ft

14 és 18 óra között: A Fesztiválba épített Kőbányai Nemzetközi Komolyzenei Tehetségkutató Verseny döntője a református templomban

19 és 22 óra között: Sophie-Veronique Choplin, a párizsi Saint Sulpice templom orgonistájának hangversenye a Szent László

templomban, miközben a kivetítőn kőbányai képzőművészek (Szabadi Kati) festenek a koncert hatására

Meghallgatható: <http://www.youtube.com/watch?v=8iukcO-SrxM>

Kiadás: 800.000 Ft

Bevétel: 1.500.000 Ft

5. nap, október 20, kedd:

10 és 12 óra között: Sophie-Veronique Choplin improvizációs mesterkurzusa fiatal orgonistáknak a Szent László templomban

Kiadás: 100.000 Ft

Bevétel: 20.000 Ft

15 és 16 óra között filmvetítés: „A Fesztivál első négy napja”, a Szent László Gimnázium fiatal alkotóinak összefoglalása (Pataki Művelődési Központ)

16 és 18 óra között: Filmvetítés: „Beethoven másolója” a Pataki Művelődési Központban

20 és 23 óra között Johann Sebastian Bach: Máté Passió a református templomban (kórus, nagyzenekar)

Meghallgatható: http://www.youtube.com/watch?v=lf_cE3jMRiM&feature=related

Kiadás: 2.000.000 Ft

Bevétel: 1.750.000 Ft

6. nap, október 21, szerda:

Éjfélről éjfélre indul a *Nagy Bach Maraton*

48 fiatal orgonista fél órás váltásokban előadja Bach összes orgonaművét a Szent László templomban (A közönség ezalatt ki és bejöhet csendben a templomba, akik éjjel hallgatják Bachot, hálósáakra, szivacsra fekkhetnek a földön)

Kiadás: 100.000 Ft

Szereplők, utaztatás, szállás kiadás összesen: 14.200.000 Ft

A zenei tehetségkutató verseny díja és zsürije: 440.000 Ft

Propaganda (plakátozás, televízió, rádió, internet, sajtó): 4.000.000 Ft

Művészeti igazgató fizetése (11 hónap x 500.000 Ft): 5.500.000 Ft

Szervezési vezető fizetése: 1.760.000

Ügyvezető igazgató fizetése (4 órás munka): 1.650.000 Ft

Orgona és zongorahangolás, szállítás: 250.000 Ft

Irodabérlés (11 hónap): 550.000 Ft

Telefon, internet, levélköltség: 550.000 Ft

Dologi kiadások: 100.000 Ft

Összes kiadás: 29.000.000 Ft

Tervezett jegybevétel: 16.820.000 Ft